

宁波大学生节 来啦

@来甬就业青年大学生 宁波送你六大暖心“伴手礼”

见习记者 李睿清
实习生 季羽洁

去年夏天的高校新生盲盒惊喜未消，冬日里的公考福袋又添暖意，今年开春后的宁波亲家、谷雨人才日、人才专属消费红包等一波波福利，让青年人才的心与这座城市靠得更近。这一次，宁波多部门再度联手发力，面向来甬青年推出“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动，将送出力度空前的重磅大礼！

昨天，市人社部门面向来甬就业青年大学生发布六大暖心服务举措，涵盖交通出行、租房优待、社群社交、文旅体验、体育运动、职业培训六个方面，为“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动送出一份心意满满的“伴手礼”。

初到一座城市，在哪儿落脚，是来甬就业青年大学生的

“头等大事”。我市相关部门联手9家市场化房屋租赁机构，面向高校毕业生提供质优价廉的租赁房源，并给予免中介费，降低预付款、租金等待遇，为青年大学生打造“来甬暖心第一站”。

一年内免费不限次数坐地铁，这份让人“怦然心动”的出行优待，也是宁波为来甬青年大学生准备的贴心福利。对于自2022年7月1日起首次来甬就业并缴纳社保的毕业3年内高校毕业生，可享受一年内免费不限次数乘坐地铁的优待服务。新来甬求职的高校毕业生和校外高校毕业生在甬求职期间，也可以享受最长30天的免费地铁出行优待。

在宁波亲家平台，青年大学生可以找有共同爱好的青年社群组织，入驻平台的“甬尚青年”社群、21家校友会，常态化

开展青年主题活动，让更多青年拥抱“8小时外”社交新生活。除此之外，市体育发展中心和市全民健身指导中心还将为在甬就业高校毕业生免费提供健身体验和健身服务优惠券折扣券，让广大青年以球会友、快乐运动。

“让青年有落脚的地方，找到自己的社交圈子，也能增强他们与宁波的情感纽带，让他们有更强的认同感、融入感和归属感。”市人社部门相关负责人说。

为了让青年大学生更好地了解宁波，我市在文旅体验优待方面也下了功夫。来甬就业高校毕业生可以优待价购买宁波公园（景区）年票，在一年有效期内无限次畅游宁波10个区（县、市）39家优质景区。同时，可以优待价购买宁波影都通用电影票，任选市内14家宁波影都电影院观影，还能以六折的优惠价购买宁

波交响乐团2023-2024音乐季音乐会门票，并有11项免费的城市探寻体验和展览活动，等待在甬高校大学生和来甬就业高校毕业生沉浸式“打卡”。

此次暖心举措还聚焦青年专业所长，为有就业意愿和培训需求的本年度离校未就业宁波生源高校毕业生，免费提供一人一次的符合产业发展导向、与本人专业相关的职业培训服务；为有创业意向的青年群体提供创业计划书培训服务，帮助更多青年茁壮成长。

城市对青年更友好，青年在城市更有为。近年来，我市不断优化就业创业服务举措，擦亮“宁波五优、人才无忧”人才服务品牌，多部门、多维度联动发力，为各类人才打造高品质、有温度的工作生活与成长环境，让更多优秀的青年奔“甬”而来，真正融入宁波、扎根宁波。

上甬派报名，宁波请你全年免费坐地铁

本报讯（见习记者李睿清）昨天，由市委组织部（市委人才办）、市人力社保局、宁波日报报业集团等部门联合推出的“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动正式启动。第一波活动面向去年7月起首次来甬就业的毕业3年内

高校毕业生，只要符合条件，就能享受一年内无限次免费坐地铁的优待。

首期报名时间从8月21日到9月10日。如果你是从2022年7月1日起首次来甬就业并缴纳社保（职工养老或职工医保，且当

前在保）的毕业3年内高校毕业生，可通过甬派进入宁波亲家平台，注册成为会员，并从“青年菁英地铁优待”模块进入页面登记实名信息报名。

报名结束后，平台将对报名人员进行资格审核。宁波轨道交

通APP在9月底前为审核通过的人员派发相应优待权益，宁波亲家平台将同步向报名用户发送审核结果短信。10月后则开启常态化报名。



扫码查看详情

热闹的古镇之夜

在余姚市阳明古镇中心广场，作为一档全民休闲娱乐节目的“百姓大舞台”活动，从今年端午节开始每晚7点15分准时开演，身负才艺的市民和游客踊跃上台表演，吸引很多粉丝观看，为这座城市带来别样的风景与文体验。

（吴大庆 陈结生 劳超杰 摄）



王阳明，王羲之后裔？



记者 黄银凤

连日来，报网有关揭秘王伦其人的报道，引发了读者进一步探索王阳明家族历史及其家世传承的兴趣和热情。

有读者问，王阳明祖父王伦的墓在余姚六湖，而王阳明和王阳明父亲王华的墓在绍兴，这是怎么回事？

为此，记者昨天采访了有关专家，帮您梳理王阳明家族的历史。在余姚王阳明故居展出的一幅世系简图，说明了王阳明家族源流。2005年，在余姚市大岚镇隐地龙潭村发现了两部《达溪王氏宗谱》，谱中有一篇《王氏分派记略源流》对此也有记载。余姚文保所的孙栋苗多年来致力于王阳明家族历史的查考，在王阳明故居基本陈列内容编排中，吸收了当地文史研究者比较一致的看法。与此同时，余姚市历史文化名城研究会副会长、当地阳明文化研究学者褚纳新等专家查考了大量史料、宗谱文字材料，梳理出王氏家族脉络

和历史。

孙栋苗、褚纳新认为，王阳明的先世源自山东琅琊王氏。

早在先秦时期，这支王氏繁衍于河南洛阳。战国末期，秦国大将王翦、王贲、王离三代为将，平定六国，战功卓著。秦末，他们避乱徙沂州府（即琅琊郡），是为琅琊王氏。

三国两晋南北朝，王氏是巨姓豪族。“旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家。”“山阴道上桂花初，王谢风流满晋书。”“王”就是指王氏家族。

王览是个承前启后的重要人物。王览（206—278年），历经东汉、三国和西晋三代，曾任曹魏及西晋，西晋时官至光禄大夫。王览的孙子王导，被后裔尊为乌衣（指南京乌衣巷）大房一世祖。王导（276—339年）东晋时官至宰相，是东晋政权的奠基人之一，有“王与马（指司马睿），共天下”的说法。王导后裔在南宋建炎年间护驾

南渡，被赐余杭县开国男爵位，成为“王氏余杭派”之始祖。他们中的一支从余杭迁居绍兴府上虞县达溪，后来又有后裔从上虞达溪迁居余姚秘图山旁，为姚江秘图山王氏始祖。

姚江秘图山王氏始祖是谁？褚纳新找到了乾隆年间编修的《姚江王氏宗谱》。该谱记载迁姚始祖为王季，因爱姚江山川灵秀，举家从上虞达溪迁到余姚秘图山居住。孙栋苗介绍，从王季下来，王家一直居住在余姚。

王阳明父亲王华后来又迁居到绍兴郡城。嘉靖初年，王阳明在郡城兴建伯府第，规模浩大，绍兴有“吕府十三厅，不如伯府一个厅”之说。据史载：正德十六年十二月十九日，明世宗下旨封王阳明为新建伯，准世袭。为此，王阳明父子的墓地也在绍兴也就不奇怪了。

隆庆二年六月，王阳明长子王正亿被袭封为新建伯。万历五年，王正亿去世，其长子王承勋继承了新建伯爵位。

崇祯十三年王承勋三弟王承恩的儿子王先通袭新建伯，掌前军都督事。崇祯十七年，王先通长子王业泰被袭封为新建伯，他成了王氏家族最后一代伯爵。

伯府家族在王业泰之后一蹶不振，其规模日渐式微。

乾隆年间，有王阳明九世孙王篋，自郡城回归姚江，隐居余姚乡里，以教书为生，他曾为余姚龙泉山麓的龙泉井作铭，其中有几句是这样写的：“比如良知。心体本然。取之各足，用之无偏。猗鸣泉源，从涓涓涓。奉为清涤，记厥千年。”

“这位阳明后人，可谓是承了先祖的遗风。”褚纳新感叹道。

另外，也有很多人认为，王阳明是王羲之的后代。比如，明代哲学家钱德洪等编《王阳明年谱》记载：“其先出晋光禄大夫览之裔，本琅琊人，至曾孙右将军羲之，徙居山阴，又二十三世迪功郎寿，自达溪徙余姚，今遂为余姚人。”这个文献记载认为王阳明为王羲之后裔。

王阳明是否为王羲之后裔？这个问题引起了当代文史专家的广泛关注。

褚纳新查阅了1934年王钦安主修桐槐堂本《余姚上塘王氏宗谱》和光绪二十九年（1903）存本堂木活字本《姚江开元王氏宗谱》等。“这两部宗谱在王阳明远祖世系上脉络清晰，衔接有序，记载颇为详细，说明王阳明是王羲之堂伯父王导（东晋丞相）的后代”。

拥抱文明健康 绿色环保生活方式渐成风尚

在宁波，看见文明中国



绿手指环保联盟志愿者开展净滩行动。

（受访者供图）

记者 张昊

今年8月15日是首个全国生态日。在北仑区郭巨街道峙北临港园区，绿手指环保联盟志愿者拿着手钳和垃圾袋，顺着爬梯走向海滩，清理角落角落的垃圾。“海洋是我们共同的家。希望有更多人加入，共同守护碧海银滩。”绿手指环保联盟负责人郑永浩说。5年来，团队开展净滩行动百余次，清理垃圾量近百吨。

随着亚运脚步的临近，“守护蔚蓝 激情亚运”、保护海洋“垃圾不入海”、“可乐瓶换亚运礼物”、“认领一片海，净滩公益跑”、“文明旅游 无痕露营”等丰富的文明实践新风尚，在滨海宁波成为文明生活新时尚，吸引2.8万人次市民群众踊跃参与。

在宁波，生态文明的理念不断生长、开花、结果。近年来，宁波市持续深化精神文明引导，拥抱文明健康，绿色环保生活方式渐成风尚，不断融入市民生活。反对餐饮浪费、推广使用“公筷公勺”、绿色出行、垃圾分类、遛狗牵绳等成为市民普遍的习惯。

“自从这边有了充电站，车子充电就方便多了。现在，只要花30多元就能把电充满。”位于余姚泗门镇谢家村村委会门口的充电站，成了快递员俞威给新能源车充电的首选。这是我市首个村级效益共享充电站，是宁波以绿色理念为引领倡导低碳生活的缩影。

谢家路相关负责人说，我们积极建设低碳基础设施，开展分布式光伏项目建设，开展节能路灯改

造，2022年就实现节电35万千瓦时。为了更好地打造低碳村庄，我们还通过建立碳账户，对碳排放总量较小、低碳行为较多的家庭授予“绿色低碳家庭”称号，并给予奖励，推动低碳生活理念不断深入人心。

文明理念、绿色生活在甬城蔚然成风。我市将文明健康绿色环保生活方式的倡导融入村规民约、行业规范，并纳入文明宁波系列行动，开展组织“反对浪费、崇尚节约”“生活垃圾分类”“清爽家园喜迎盛会”等1300多场主题宣传活动，推出2500多次文明出行、文明餐桌、垃圾分类等好习惯养成行动文明实践行动，参与志愿者达128万人次，“节约一张纸”“绿色办公”“光盘行动”“光盘行动”等倡议得到市民积极响应。

在海曙区月湖公园，散步遛狗的居民很多，大家都自觉给爱犬牵绳。“如今，遛狗‘遛’走文明的现象越来越少。”市民李女士说，“过去我最怕在绿地遇到不牵绳、不带嘴套的犬只，现在不再提心吊胆。”得益于《宁波市养犬管理条例》，在全国率先实行线上预约登记，推广芯片植入，宁波涉犬投诉举报总数大幅下降。近年来，我市修改或出台了《宁波市文明行为促进条例》《宁波市文明行为促进条例》《宁波市文明行为促进条例》等，将室内公共场所禁烟、文明养犬等写入法规，以法治化保障文明健康生活方式有效落实。室内公共场所不吸烟、践行“光盘”、使用公筷公勺成了甬城新的文明风景线。

亚洲最大丙烷地下洞库项目 封库运作

本报讯（见习记者阎亦然 通讯员邵达 宋兵）记者昨日从宁波市港航管理中心获悉，宁波大榭开发区“百地年200万立方米丙烷地下洞库”项目已于近日完成地下洞库封闭工作。

该洞库为亚洲最大的丙烷地下洞库，投产后将大幅提升宁波港口液化石油气仓储、中转能力，预计每年可增加近500万吨，不仅为丙烷资源利用项目提供可靠原料储运保障，还将进一步扩大丙烷贸易业务，助推宁波发展成为亚太区域最大的液化石油气仓储、集散和交易中心。

据介绍，该项目引进地下储库

专利技术，将丙烷存储于地下120米的洞库，突破了油气储运等项目遇到的土地瓶颈制约。在地表用地仅68.6亩的情况下，将洞库设于地下，相当于增加了1200亩仓储用地，有效提高土地利用效率。这也是宁波政企联合探索重大项目土地集约利用的一次大胆尝试。

据悉，“百地年200万立方米丙烷地下洞库”项目位于宁波大榭开发区北端炮台岗、涂泥山两座山体处，并由宁波百地年液化石油气有限公司投资建设，总投资20.1亿元，包括一个120万立方米和一个80万立方米地下洞库及相关配套设施。

青少年电影美育周宁波站 本周六启幕 展映7部优秀儿童影片

本报讯（记者廖惠兰 通讯员贝淑芸）本周六，以“喜·影”亚运 童心同行”为主题的2023青少年电影美育周宁波站启幕。

据悉，青少年电影美育周活动将从杭州启动，并与宁波、嘉兴、衢州、温州等地联动开展。

“活动期间，我们将举行优秀儿童电影作品展映、邀请电影主创人员参与映后见面会，与青少年面对面交流，同时推出集市DIY、趣味运动会等互动活动，让影院成为社会美育新课堂。”宁波市电影集团相关负责人说。

本次将展映的电影作品类型涵盖剧情片、纪录片、动画片，分别是《雪豹和她的朋友们》《百川东到海》《地瓜味的冰激凌》《乔治

娅》《王牌二哈》《进球吧！少年》及特别放映作品《千里送鹤》。

其中不少展映作品曾亮相国内外各大电影节，且与浙江缘分颇深。

比如浙产电影《百川东到海》，该片的孵化之路从浙江开始，2019年荣获浙江国际青年电影节之江电影创投年度优秀提案；甬产电影《地瓜味的冰激凌》展示了浙江新农村美景，影片曾荣获第35届中国电影金鸡奖最佳儿童片提名、入围第27届德国开姆尼茨国际电影节主竞赛单元等；电影《千里送鹤》的导演拉华加，他的首部作品《旺扎的雨靴》曾荣获第十五届浙江省精神文明建设“五个一工程”奖。